



习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交60周年互致贺电

李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中毛建交60年来,无论国际形势如何变化,双方始终相互尊重、平等相待,树立了

发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来,中毛关系健康稳定发展,政治互信日益巩固,各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京峰会期间,我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识,共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展,愿同加兹瓦尼总统一道努力,以建交60周年为起点,赓续传统友谊,深化互信和合作,共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来,更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示,60年来,毛里塔尼亚和中国建立了牢固的友谊,在各层级密切合作,在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛

北京峰会期间,我同习近平主席共同宣布将堪称典范的中毛关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照,将造福友好的两国人民,有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日,国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示,中方愿同毛方携手努力,以中毛两国建交60周年为契机,全面落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识,不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示,毛方恪守一个中国原则,愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下,同中方加强毛中战略伙伴关系,服务两国发展。

只为耕地不留“塑”

——南乐县生物降解地膜的突围之路

本报记者 李世秀 通讯员 刘玉娜

田埂上,几块泛白的塑料膜碎片半埋在土里,南乐县一位老农俯身用力拉扯,碎屑却越扯越细。

“种蒜遗留的塑料膜基本没有办法回收,这东西在地里几百年都化不掉,种两年蒜,土地就失去了耕作价值。”说起研发生物降解地膜的初衷,河南青源天仁生物技术有限公司(以下简称“青源天仁”)董事长石岩的话语中依然充满了力量。

孤注一掷只为“会消失的膜”

2014年,已在农业领域深耕多年的石岩,在南乐县国家生物基材料产业集聚区创立青源天仁。公司最初主营可降解水稻育秧盘,但田间地头触目惊心的“白色污染”触动了他。

尤其在大蒜种植区,问题更为严峻——传统聚乙烯(PE)地膜因厚度超标(国标0.01毫米以上),蒜苗难以顶破地膜出芽,农民被迫使用违规超薄膜(约0.005毫米)。这种膜在密集种植和多次采收中碎成残片,永久残留在土壤中。有数据显示,我国传统蒜区,亩产已因土地退化下降25%,部分蒜农不得不弃地远走。

“大蒜覆膜期长达200天,既要薄于0.006毫米让苗破膜,又要顶住风雨侵蚀,这是降解地膜领域的技术瓶颈。”石岩解释道。2017年,他孤注一掷,联合北京化工大学成立生物降解材料应用工程技术中心,由我国降解材料权威专家苑会林教授领衔攻坚。彼时,业内普遍从大厂购买现成改性粒子,配方雷同。石岩却选择最难的路:从原料改性起步,自主掌控全链条。

三千万“学费”与万亩蒜田:南乐县试验田的破冰

研发是场“烧钱”的长跑。原料配比、工艺温度、降解周期……每个变量都需反复验证。石岩坦言,2017至2022年间,公司累计投入超3000万元,几乎零盈利。“做几百亩试验容易,但谁敢押上万亩农田?一旦失败,农民几千元的蒜种钱就打了水漂。”

转机来自南乐县政府的魄力。2018年,南乐县农业农村局顶着压力,划出试验田推广青源天仁的降解膜,并承诺“出事政府兜底”。

政企合力下,技术瓶颈被逐一攻克:地膜厚度从0.010毫米降至0.006

毫米,机械强度得到提升,并配套定制农艺措施。2022年,南乐县万亩蒜田终于铺上全生物降解膜,三年推广超5万亩。这一技术的成功推广不仅解决了大蒜地膜污染问题,而且提高了大蒜的产量和品质,得到了广大农户的认可 and 接纳:“苗自己钻出来,秋收后膜就‘化’了,地还是干净的!”

成本高、风险大,大面积推广遇瓶颈

2022年,农业农村部启动地膜科学使用补贴试点,每亩支持60元。这本是利好,石岩却忧心忡忡:“政策‘一刀切’,忽略了作物差异!”他算了一笔账:普通PE膜每亩成本约40元,降解膜约120元,虽有补贴,农民仍要多付20元。更关键的是,补贴未向污染最严重的大蒜种植倾斜。

在大蒜种植上,超薄地膜的特性加上多次收获蒜苗的踩踏及挖蒜瓣使地膜严重碎片化,更加重了回收难度及残留污染,致使大蒜地膜的使用问题一直是土地“白色污染”中最严重的区域,而且年年都在累积。“普通蔬菜地膜可回收,但大蒜膜是百分百残留!补贴应优先‘雪中送炭’。”某些地区为

完成任务,甚至将降解膜补贴用于本可回收的二次棚膜,而急需替代的大蒜膜仍被冷落。

此外,降解地膜的推广需配套区域性农艺方案,但试验存在的风险影响了降解地膜的规模化推广。“在外地小面积试验成功,却难大规模铺开,缺的就是系统性支持。”石岩惋惜地说。

让“会消失的膜”覆盖“白色重灾区”

站在车间里,石岩介绍改性粒子:“这是PBAT基料,微生物能把它‘吃’成水和二氧化碳。”如今,青源天仁已研发20余种降解膜配方,获发明专利5项,产能可达5000吨/年。因为不能长时间储存,而且需要根据种植区域的条件专门调制配方,加上推广遇阻,青源天仁目前年产量不足500吨。

“治理‘白色污染’,单靠企业冲锋不够。”石岩表示,建议有关部门将降解膜补贴优先投向大蒜等残留率100%的“污染重灾作物”,并强化监管,防止挪用,同时牵头建立试验风险补偿机制,让农民敢用愿用。⑨

聚焦“两高四着力” 认真学习贯彻市委八届九次全会精神

紧盯目标勇担当 奋勇争先谱新篇

——学习贯彻市委八届九次全会精神之五

本报评论员

市委八届九次全会进一步明确了新时代新征程濮阳发展的奋斗目标、总体任务、重大要求和重点工作,全市上下要坚决扛稳政治责任,紧盯目标,奋勇担当,努力把全会各项决策部署转化为实际行动和工作成效。

当前,濮阳正站在新的历史起点,中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署与濮阳改革发展紧密相关。贯彻好全会精神,准确把握全会提出的目标任务要求,统一思想、讲协同、抓落实、优作风,汇聚起促发展、强治理、惠民生的强大合力,是把宏伟蓝图变成美好现实的关键所在。

要学思想,明方向。思想是行动的先导。全面领会、全面把握、全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和二十届三中全会、三中全会全会精神结合起来,同学习贯彻习近平总书记关于河南工作的重要论

述结合起来,同及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示批示精神结合起来,统筹起来考虑、贯通起来落实,确保工作始终沿着正确方向前进。引导广大党员、干部发扬理论联系实际的学风,坚持学思用贯通、知信行统一,做好深化、内化、转化工作,忠实践行党的创新理论,更加明晰前行方向,不断彰显新的作为。

要讲协同,聚合力。单打独斗没有出路,各自为战难成大事。牢牢把握团结奋斗时代要求,丰富全过程人民民主实践,搭建社会各界人士助力大局的平台载体,调动全社会方方面面的积极性主动性创造性。自觉把各项工作置于“国之大者”“省之要者”“市之重者”中考量谋划,破除部门壁垒、地域藩篱,贴近服务、主动补位,真正实现全市一盘棋、上下一条心。强化顶层设计和系统集成,健全跨部门、跨领域、跨层级常态联动机制,实现资源整合、无缝对接,确保政策同频、部署同

步、力量同向。

要抓落实,重担当。抓落实是衡量领导干部党性的重要标志,重担当是评价好干部的重要标准。引导广大干部在干中学、在学中干,争当精通业务、善解难题的行家里手。引导党员干部破除“等靠要”思想,把全部心思和精力用在干事创业上,面对困难矛盾不回避、不退缩,关键时刻扛得起重、打得赢硬仗。要大力提倡“马上就办”的工作精神,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,通过每一步的工作推进、阶段性的工作成效,积小胜为大胜,以跬步致千里。大力推行任务清单化、项目化、台账化管理,将责任层层压实到区域、到行业、到主体,将举措逐条落实到部门、到项目、到岗位,确保各项工作精准落地、高效推进。

要优作风,涵正气。作风建设是党的建设的永恒课题,政治生态是事业发展的根本保障。持之以恒加强作风

建设,严惩歪风邪气,弘扬新风正气,支持群众自主解决治理难题,激发群众首创精神,形成干部敢为、群众敢闯的生动局面。健全容错纠错机制,对出于公心、先行先试的失误予以包容,对恶惩诬告,不诬告、不诬陷,持续铲除腐败滋生的土壤和条件,以良好政治生态引领发展生态。

信心彰显力量,奋斗成就梦想。今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年,任务繁重、时间紧迫。让我们坚定信心、抢抓机遇、乘势而上,牢牢把握全会提出的目标任务要求,在高质量发展上跑出濮阳加速度,在高效能治理中干出濮阳新气象,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章贡献更多濮阳智慧和力量。②

市委理论学习中心组举行集体学习研讨

方正峰主持并讲话

本报讯(记者 宋仁志) 根据我市开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作安排,7月18日,市委理论学习中心组举行2025年第8次集体学习研讨,深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、做好统计工作等重要论述,以及习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,围绕学习主题进行交流研讨。市委书记方正峰主持并讲话,市长朱良才领学云南省曲靖市统计造假、政治生态恶化的典型案例。

会上,大家认真研读习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神摘编,以及关于实施乡村振兴战略的重要论述摘编,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,深刻领会中央、省委有关文件精神。会上,张连才、周东柯、张相坤、邵希斌、牛全瑞、邓德华结合工作实际进行交流研讨。

方正峰强调,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把学习内容同习近平总书记到河南考察时重要讲话精神、关于“三农”工作的重要论述和党的二十届三中全会精神等结合起来,按照省委部署,积极融入服务全国统一大市场建设、进一步全面深化改革、推进乡村全面振兴、持续加强耕地保

护。要发扬彻底的自我革命精神,主动担当、积极作为,用推动发展的新业绩、管党治党的新成效来检验学习教育成果,不断开创现代化濮阳建设新局面。

方正峰强调,党员干部要在深化自我革命上绷紧弦、作表率,带头从自身上作检视、挖根源,切实廓清思想迷雾、统一思想认识。要在增强党性修养上求长效、固根本,把坚定理想信念、铸牢对党忠诚、厚植为民情怀、纯正道德品质、保持清正廉洁这些重点,实实在在加强党性修养和历练。要在规范权力运行上立规矩、严约束,进一步强化对权力运行的制约和监督,健全授权权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制,认真落实民主集中制,着力健全源头防范、发现纠正、严肃追责的全链条工作机制,加强部门联动监督监管,从制度上防止虚夸浮报、搞虚假政绩等问题。要在从严监督执纪上敢亮剑、动真格,完善制度机制,保持反腐高压态势,加大风腐同查同治力度,坚决斩断风腐交织、风腐转化链条。要在落实管党治党责任上扛重担、传压力,把严的基调、严的措施、严的氛围强力传导到各层级各领域,坚持不懈推进全面从严治党,营造风清气正的政治生态。

孙起鹏、邵景良、徐慧前、唐利娟、聂长明等市领导出席。⑮

市政府党组举行集体学习研讨

本报讯(记者 岳彩寒) 7月18日,市政府党组举行集体学习研讨,深入学习贯彻省委和市委党的建设领导小组扩大会议要求,推动学习教育走深走实。

市政府党组书记、市长朱良才主持并讲话,党组副书记周东柯、党组成员蔡洪峰、副市长张宏作交流发言,党组成员周浩然、宋成玲、马卫国出席。

会议强调,要持续增强作风建设的政治自觉,扎紧制度笼子,聚焦重点领域,抓住关键环节,强化刚性约束,规范权力运行。强化日常监督管理,抓早抓小、防微杜渐,发挥监督作用。压实管党治党责任,严于律己、严负其责、严管所辖,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

会议强调,要树牢践行正确的

政绩观。深刻汲取教训,完整准确全面贯彻新发展理念,更加注重求真务实、真抓实干,把心思和精力用在为民造福上,以正确政绩观推动高质量发展。

会议强调,要慎终如始抓好学习教育后续工作。持续深化整改整治,加强跟踪问效,抓好巩固提高,坚决防止问题反弹;深化群众身边不正之风和腐败问题整治,让群众感受到更多的变化。深入开展学查改系列行动,带头深入企业一线、走进田间地头、下沉基层网格,帮助企业化解实际困难、传递发展信心,帮助群众解决急难愁盼、反映强烈的问题,切实把问题清单变成成效清单。认真开展学习教育“回头看”,推动学习教育常态长效,把焕发出的正气活力转化为经济社会高质量发展的实绩实效。⑮

华龙区:全力谱写现代化建设崭新篇章

本报讯 市委八届九次全会提出的各项决策部署,既是落实省委十一届九次全会精神的具体行动,也是做好下半年各项工作的“纲”和“目”。华龙区将全面贯彻落实中央和省委、市委的安排部署,深入实施产业发展与城市更新“双轮驱动”发展战略,埋头苦干、勇毅前行,全力推动经济社会高质量发展行稳致远。

稳中求进强根基,筑牢高质量发展底盘。对照年初确定的各项目标任务,逐项梳理进展情况,找准问题症结,将目标任务细化分解到岗到人,确保弱项指标三季度精准补齐、四季度全部达成。以项目建设的大力度拉动经济发展的加速度,确保32个省市重点

项目完成投资55亿元以上。抢抓重要节假日消费旺季,力争全年社零总额完成275亿元。谋划储备170个以上重点项目,为高质量发展注入强劲动能。

创新驱动激活力,打造产业升级新高地。以制造业高质量发展为主攻方向,聚焦制造业倍增目标,加快实施“三化”改造项目。聚焦培育特种车辆、管道服务“双航母”,加快美饰龙新材料、元亨利通石油装备制造等项目投产达产。发挥数据标注协会作用,推动12家数据标注企业形成“抱团取暖、协同创新”的发展生态,争创省级数据标注基地和五星级现代服务业开发区。

城市更新提质效,激活区域发展新空间。坚持以有解思维破解遗留问题,加快天龙市场、金宇市场建设步伐,启动龙城购物广场改造项目,强力推进波头集城中村自主改造项目。加快中原路东延、建设路东延等道路建设进度,实施惠西路、卫都路、新东路排水管网提升和安居片区排水防涝改造,确保城市“主动脉”与“微循环”建设同步提速。

农文旅融合开新局,打造乡村振兴新样板。统筹全区农文旅资源,成立区文投集团,整合域内文旅资源,聚焦科技、文化、油城、农业、非遗研学,建设方圆150公里研学旅游目的地。依托G342提质增效工程,以东北庄杂技为

龙头,串联红色乡村游、众农有机蔬菜基地等资源,构建农文旅融合发展示范带,打造在全国叫得响的农文旅融合示范“华龙样板”。

党建引领聚合力,培育基层治理新标杆。坚持以党建引领基层高效能治理为牵引,深化“党建引领+多方联动”机制,加快建设区级高效能治理综合服务平台,构建“一屏观全域、一网管全区”的基层治理新模式。加快整合社区综合党委、物业公司、社会组织、社区居民等力量共同参与社区建设,通过村“两委”、社区居委会和物业人员交叉任职等方式,不断提升基层治理的能力和水平。⑩ (郭亚玲)

《唐宫夜宴》

让濮阳文旅更有看头

演出时间为每天上午9时至晚9时

▶▶▶ 3版

夯筑起应对复杂变局的坚实依托

——中国加快建设全国统一大市场观察

▶▶▶ 4版